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       Оснащение объектов приборами учета, ввод установленных приборов учета в эксплуатацию, их надлежащая техническая эксплуатация, сохранность и своевременная замена должны быть обеспечены собственником жилого или нежилого помещения.
Для того чтобы произвести установку либо замену прибора учета необходимо известить об этом подав письменную заявку в организацию, которая осуществляет поставку или принимает плату за электроэнергию.
       Заявка подаётся заблаговременно, до даты замены прибора учета.
В заявке указывается следующая информация:
· сведения о потребителе (наименование (фирменное наименование) и место государственной регистрации, контактный телефон);
· предлагаемая дата и время ввода установленного прибора учета в эксплуатацию;
· тип и заводской номер установленного прибора учета, место его установки;
· сведения об организации, осуществившей монтаж прибора учета;
· дата следующей поверки.
       
       К заявке прилагаются копия паспорта (при наличии) на прибор учета, а также копии документов, подтверждающих результаты прохождения последней поверки прибора учета (за исключением новых приборов учета).
       По нормам действующего законодательства потребитель не вправе самовольно нарушать пломбы на приборе учёта и осуществлять несанкционированное вмешательство в его работу, в связи с чем при демонтаже электросчетчика и снятия с него показаний обязательно должен присутствовать работник энергоснабжающей (обслуживающей) организации.
       Производителя работы по замене прибора учета электроэнергии потребитель может выбрать самостоятельно. Однако, в любом случае, при замене счетчика третьими лицами (сторонними организациями) потребителю необходимо будет обеспечить присутствие представителя энергоснабжающей организации в процессе замены, проверки схемы подключения и последующем опломбировании электросчетчика.
       
Порядок снятия и передачи показаний приборов учета
       При снятии показаний с однотарифных электросчетчиков на барабане счетного механизма всегда нужно учитывать только целую часть киловатт-часов. Так как одни электросчетчики могут отображать, только целую часть киловатт-часов, а другие, помимо целой части, еще и доли киловатт-часов, которые при снятии показаний учитывать не нужно. Доли киловатт-часов обычно отделены от целой части киловатт-часов окошечком (рамкой), выделены другим цветом (чаще всего красным) и обязательно отделены запятой или точкой. Если у Вас электронный счетчик с ЖКИ-дисплеем, то в показаниях вместо запятой ставится точка. У электронного счетчика с ЖКИ-дисплеем также учитывается только целая часть, т.е. все цифры до этой точки. Съём показаний осуществляется за один тарификационный период, не учитывая доли киловатт-часов.
        Если у вас установлен двух- или трёхтарифный электросчетчик, то следует снимать показания в каждый тарификационной зоне, опять же, не учитывая доли киловатт-часов. Многотарифные электросчетчики позволяют учитывать расход энергии по определенным промежуткам времени (день/ночь). Обычно их видно на дисплее прибора. Нужно только нажать кнопку или комбинацию кнопок. Что и как нажимать вам подскажет инструкция (паспорт или формуляр) от вашего прибора учета. Обычно многие типы электронных электросчетчиков дифференцируемых по зонам суток работают в автоматическом режиме и выдают попеременно все показатели с интервалом в 30 секунд. Для перевода электросчетчика в ручной режим нажимаем кнопку «Ввод», на дисплее должна высвечиваться буква «Т» с цифрой от 1 до 3.
· для однотарифного электросчетчика-Т1;
· для 2-х тарифного- Т1,Т2;
· для 3-х тарифного- Т1,Т2,Т3.
       Кратковременным нажатием кнопки «ввод» можно попеременно переключать показания тарифов на дисплее Т1, Т2 и Т3.
       При нажатии кнопки «Ввод» на приборе учета и удержания её в течение 2 секунд, Вы попеременно получите все предыдущие показания прибора учета. Все многотарифные электросчетчики хранят информацию о показаниях в течение срока эксплуатации, поэтому проверяющим службам можно всегда без труда сверить все показания приборов с суммами фактической оплаты за потребленную электроэнергию.
Передавать показания электросчетчиков необходимо ежемесячно в срок не позднее 28 числа.
       Для Вашего удобства в целях оптимизации процесса взаимодействия и улучшения качества обслуживания мы предлагаем Вам несколько способов передачи показаний счетчиков электроэнергии.
Передать показания счетчиков Вы можете следующими способами:
· 1 способ: по бесплатному многоканальному номеру (8-800-250-76-53)
· 2 способ: по СМС
· 3 способ: через «Личный кабинет»
· 4 способ: в офисе обслуживания клиентов
 
Информация о лицах, на которых возложены обязанности по обеспечению эксплуатации установленного и допущенного в эксплуатацию прибора (измерительного комплекса) учета
        В соответствии с пунктом 145 Постановления Правительства РФ от 04.05.2012 N 442 "О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии" (вместе с "Основными положениями функционирования розничных рынков электрической энергии", "Правилами полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии") обязанность по обеспечению оснащения энергопринимающих устройств потребителей, объектов по производству электрической энергии (мощности) производителей электрической энергии (мощности) на розничных рынках, объектов электросетевого хозяйства сетевых организаций приборами учета, а также по обеспечению допуска установленных приборов учета в эксплуатацию возлагается на собственника энергопринимающих устройств, объектов по производству электрической энергии (мощности) и объектов электросетевого хозяйства соответственно.
        Обязанность по обеспечению эксплуатации установленного и допущенного в эксплуатацию прибора учета, сохранности и целостности прибора учета, а также пломб и (или) знаков визуального контроля, снятию и хранению его показаний, своевременной замене возлагается на собственника такого прибора учета. В случае если собственник прибора учета, в том числе входящего в состав измерительного комплекса или системы учета, не является собственником энергопринимающих устройств (объектов по производству электрической энергии (мощности)), в границах которых такой прибор учета был установлен и допущен к эксплуатации, то, если иное не установлено соглашением между указанными собственниками:
· собственник энергопринимающих устройств (объектов по производству электрической энергии (мощности)), в границах которых такой прибор учета установлен, несет обязанность по обеспечению сохранности и целостности прибора учета, а также пломб и (или) знаков визуального контроля, по снятию, хранению и предоставлению его показаний в соответствии с настоящим документом, по своевременному информированию собственника прибора учета о его выходе из строя (его утрате или неисправности), а также по возобновлению учета электрической энергии в отношении таких энергопринимающих устройств (объектов по производству электрической энергии (мощности)) путем установки нового прибора учета в случае выхода из строя ранее установленного прибора учета;
· собственник прибора учета несет обязанность по обеспечению эксплуатации такого прибора учета, а если такой прибор учета входит в состав измерительного комплекса или системы учета - также по поверке измерительных трансформаторов.
​

